

南阳市住房和城乡建设局

关于对市政协七届二次会议 第 72336 号提案有关内容的回复

市城市管理局：

“关于市政基础设施管理体系协同的建议”提案已收悉。现就涉及市住建局有关职能答复如下：

近年来，市住建局全力加快市政基础设施建设，为增强城市综合实力和辐射带动能力，市住建局坚持以人为本，不断提升道路通行能力，改扩建和大中修老旧道路、打通断头路，提升配套不完善道路、及时维修破损路面，努力提高城区道路的综合承载力和畅通能力。市政道路施工中包含雨、污水工程；水、电、气、暖等均有各管线单位按规划预留位置自行实施；施工前市住建局均召集相关单位召开管线会，要求相关管线施工与道路施工同时设计、同时实施；验收阶段邀请城管部门共同参与项目验收，为下一步移交做好准备；市住建局自 2023 年起已开展城市体检工作，并建立了“南阳市城市体检评估信息平台”。

您们提出的对策建议，对深入推进市政基础设施管理体系，节约城市管理资源，提高城市规划、建设、治理水平，打造宜居、韧性、智慧城市等决策有重要借鉴意义。下一步，

市住建局将加大城市市政基础设施管理力度，会同有关部门着力做好以下工作：一是充分发挥“城市体检评估信息平台”作用。全面掌握城市基础设施的总体情况，统筹城市基础设施建设和管理，化解各市政基础设施和管理主体间不完整性和不对称性的矛盾。二是建立有效的协调机制。市住建局将与市城管局、市自规局、市公安局等部门联动，同时积极邀请相关业内专家及政协委员、人大代表等沟通交流，将合理化建议纳入道路建设及城市管理中。

再次感谢您们对住建事业的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。

